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Tröjan Ingrid-Marie 
Tröjan Ingrid-Marie stickas uppifrån och 

ned med ett mönstrat ok, och luser på 

nederdel och ärmar. När det kommer till 

oket finns det två olika designalternativ på 

äpplen, välj enligt tycke och smak. 

För dig som hellre vill sticka en koft-

modell finns beskrivning längst bak på sid 

8. På sid 4 finns en tydligare beskrivning 

av de tekniker som används. 

 

Storlek: 

83 (92) 98 (107) 120 (129) 141 (148) cm 

bystvidd. 

 

Måtten i tabellen är det faktiska måttet på 

det färdiga plagget. Vill du ha en löst 

sittande tröja så välj en storlek som är ca 3 

-8 cm större än ditt bystmått. Vill du ha en 

tröja som sitter mer figurnära så välj den 

storlek som allra närmast stämmer överens 

med ditt bystmått, eller till och med ett 

mått som ligger några cm under din 

faktiska storlek - detta eftersom de flesta 

garner och därmed det stickade plagget 

ofta töjer sig lite, särskilt efter 

blockning.   

 

Stickfasthet:  

26 m och 34 v = 10x10 cm 

Gör med fördel en provlapp och var 

noga med att sedan kontinuerligt 

kontrollera stickfastheten. Även små 

avvikelser kan göra stor skillnad i tröjans  

slutgiltiga storlek. Justera storleken på dina 

stickor om din stickfasthet inte stämmer 

överens med mönstrets. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Material:  

Garnförslag: Rauma finull 50 g = 175 m 

Bf: ca 300 (300) 300 (350) 400 (400) 450 

(450) g (kom ihåg att du kan behöva något 

extra om du väljer att göra en 

kofta/knäppkant.) 

Mf 1: 125 (125) 125 (135) 150 (150) 175 

(175) g 

Mf 2: 25 (25) 25 (30) 40 (40) 50 (50) g 

Mf 3: 25 (25) 25 (30) 40 (40) 50 (50) g 

 

Stickor:  

Rundsticka 2,5 mm och 3 mm i en längd 

som passar din storlek, samt matchande 

storlekar av strumpstickor. Eller de 

stickor du behöver använda för att få 

rätt stickfasthet.  

 

Övrigt: 

1 markör 

Maskhållare/tråd till vilande maskor 

 

Förkortningar: 

am- avig maska 

as- avigsida 

bf- bottenfärg 

m – maska/maskor 

mf- mönsterfärg 

rm- rät maska 

rs- rätsida 

st- sticka/stickor 

slst- slätstickning 

v- varv 

*-*- upprepa det som står mellan * 
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Start: 

Med bf, lägg upp 104 (110) 112 (112) 114 (114) 120 (120) m med den tunnare stickan. 

Placera ut startmarkör (mitt bak) och slut till en ring. Börja sedan att sticka en rullkant genom 

att sticka slätstickning i 9 v. Sticka sedan resår, *1 r, 1 a* 5 v.  

Byt till slst och den grövre stickan, och öka på nästa varv jämnt fördelat totalt 1 (0) 3 (8) 11 

(16) 15 (20) m = 105 (110) 115 (120) 125 (130) 135 (140) m. 

Nu stickas förkortade varv. Se sid 4 för beskrivning av tekniken som används. 

 

Förkortade varv: 

För att förbättra passformen/höja ryggen på plagget stickas nu förkortade varv (se beskrivning 

av teknik på sid 4) enligt följande:  

Börja vid startmarkör mitt bak. 

Varv 1 (rs):  Sticka 20 (22) 24 (28) 28 (29) 30 (33) rm. Vänd med en vändmaska. 

Varv 2 (as): Sticka am fram till startmarkören. Sticka sedan vidare 20 (22) 24 (28) 28 (29) 30 

(33) am. Vänd med en vändmaska. 

Varv 3 (rs): Sticka rm fram till startmarkören och sedan vidare tills du kommer till 

vändmaskan. Sticka vändmaskan. Sticka 5 rm. Vänd med en vändmaska. 

Varv 4 (as): Sticka am fram till startmarkören och sedan vidare tills du kommer till 

vändmaskan. Sticka vändmaskan. Sticka 5 am. Vänd med en vändmaska. 

 

Upprepa v 3 och 4 ytterligare 3 (3) 3 (3) 4 (4) 4 (4) ggr. 

Sticka tillbaka till startmarkör. Sticka ett v runt med rm och sticka ihop de sista 

vändmaskorna. 

 

Sticka mönsterdiagram: 

Sticka 0 (1) 1 (2) 4 (5) 6 (7) varv i bf.  

Nu stickas det mönstrade oket. Sticka och gör ökningar enligt diagram 1. När det kommer till 

diagram 1 finns det två alternativ att välja mellan beroende på vilken estetik på äpplena du 

föredrar. Alternativ 1 finns på sid 5 och alternativ 2 finns på sid 6. Tröjans resterande 

diagram finns bara som ett alternativ och hittas på sid 7.  

Diagrammet upprepas 21 (22) 23 (24) 25 (26) 27 (28) ggr på bredden (rapporter) 

För att inte tappa bort sig längst vägen är ett tips att sätta en markör på var sida av alla 

rapporter på varvet. Det gör det lättare att hålla räkningen. 

 

Ökningarna i diagrammet resulterar i följande antal maskor: 

 

Strl V. 1 V. 2 V. 5 V. 16 V. 25 V. 39 V. 55 

83 126 168 210 252 273 294 315 m 

92 132 176 220 264 286 308 330 

98 138 184 230 276 299 322 345 

 

Strl V. 1 V. 5 V. 10 V. 17 V. 26 V. 40 V. 56 V. 59 V. 60 

107 144 192 240 288 312 336 384 m - - 

120 150 200 250 300 325 350 400 425 - 

129 156 208 260 312 338 364 416 442 - 

141 162 216 270 324 351 378 432 459 486 

148 168 224 280 336 364 392 448 476 504 

 

 

Sticka färdigt diagram 1.  
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Med bf, sticka nu ett varv och öka jämnt fördelat: 5 (6) 23 (0) 7 (14) 18 (24) = 320 (336) 368 

(384) 432 (456) 504 (528) m. Sticka nu diagram 2 (lusmönster) tills du får den längd på oket 

som du föredrar (tips är att sätta maskorna på tråd och prova oket), eller tills det mäter ca: 

18,5 (19,5) 20,5 (21,5) 23 (24) 25 (26) cm (halskant ej inräknad). 

Avsluta med att sticka v 1 eller v 5 i diagram 2.  

 

Dela upp maskor för kropp och ärmar:  

Med bf, börja vid startmarkör och sticka 48 (52) 56 (60) 68 (72) 80 (84) m (halva bakstycket). 

Sätt sedan följande 64 (64) 72 (72) 80 (84) 92 (96) m på en tråd (ärm). Lägg upp 12 (16) 16 

(20) 20 (24) 24 (24) nya m. Sticka framstyckets 96 (104) 112 (120) 136 (144) 160 (168) m. 

Sätt följande 64 (64) 72 (72) 80 (84) 92 (96) m på en tråd (ärm). Lägg upp 12 (16) 16 (20) 20 

(24) 24 (24) nya m. Sticka resterande 48 (52) 56 (60) 68 (72) 80 (84) m (andra halvan av 

bakstyckets maskor) fram till startmarkör. Kroppen består nu av 216 (240) 256 (280) 312 

(336) 368 (384) m.  

Kropp: 

Fortsätt nu sticka enligt diagram 2. Starta med det varv som matchar de föregående, dvs välj 

att börja med v 3 eller v 7 beroende på vilket varv du slutade med på oket (v 2/6 hamnade på 

uppdelningsvarvet). Sticka tills kroppen mäter ca 29 cm från uppdelningsvarvet eller till 8 cm 

(bård + resår) kortare än din önskade längd på tröjan. Avsluta med v 1 eller v 5 i diagram 2. 

Sticka ett varv i bf och minska jämnt fördelat 0 (0) 4 (4) 0 (0) 2 (0) m = 216 (240) 252 (276) 

312 (336) 366 (384) m.  

Sticka nu mönsterbård enligt diagram 3.  

Byt till de tunnare stickorna och sticka ett v i bf följt av resår, *1 rm, 1 am* i ca 5 cm. 

Maska av. 

 

Ärmar: 

Med de grövre stickorna och bf; sätt över de 64 (64) 72 (72) 80 (84) 92 (96) m på tråden på 

stickan. Börja sedan mitt under ärm och plocka upp 6 (8) 8 (10) 10 (12) 12 (12) m, plus 1 m i 

skarven mellan de nyss upplagda maskorna och maskorna på stickan. Sticka ärmens maskor. 

Plocka upp en ny maska i skarven på andra sidan och sedan ytterligare 6 (8) 8 (10) 10 (12) 12 

(12) m under ärmen. Sätt en markör. Du har nu 78 (82) 90 (94) 102 (110) 118 (122) m på 

stickan.  

Fortsätt sticka enligt diagram 2, välj startvarv så att det matchar med luserna på oket. Varefter 

minskningar görs kommer mönstret inte att alltid gå jämnt ut enligt diagram men arbeta in 

minskningarna så gott det går efter hand så att luserna hamnar i rätt förhållande till varandra 

på ovansida ärm. Tips är att titta på det tidigare lusvarvet och utifrån det beräkna vilken 

maska lusen ska hamna på- titta en bit in på det tidigare varvet (in mot ovansida ärm) och 

sedan räkna bakåt för att se vilken maska du ska börja med.  

Efter 8 (8) 8 (8) 8 (7) 7 (6) cm påbörjas minskningarna på följande sätt: lyft markören, sticka 

1 m, st 2 m tillsammans. Sticka till 3 m återstår före markören, lyft 1 m rät, st 1 rm, dra den 

lyfta m över den nyss stickade m. St 1 rm. Nu har du minskat 2 m.  

Minska på det här sättet med 2 (2) 2 (1,5) 1 (1) 1 (1) cm mellanrum, totalt 9 (11) 12 (14) 18 

(20) 24 (26) gånger. Nu återstår 60 (60) 66 (66) 66 (70) 70 (70) m på stickan. 

Sticka nu tills ärmen mäter ca 32 (33) 34 (34) 34 (35) 35 (35) cm eller tills den mäter ca 9,5 

cm (bård + resår) kortare än du vill ha den. 

På nästa v justeras maskantalet genom att minska 0 (0) 1 (1) 1 (0) 0 (0) m = 60 (60) 65 (65) 

65 (70) 70 (70) m. Sticka bård enligt diagram 4.  
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Byt till de tunnare stickorna och sticka ett v i bf. På nästa v minskas jämnt fördelat 4 (4) 5 (5) 

5 (6) 6 (6) m = 56 (56) 60 (60) 60 (64) 64 (64) m. Sticka resår, * 1 rm, 1 am* i ca 6 cm. 

Maska av. 

 

Sticka den andra ärmen på samma sätt. 

 

Fäst alla lösa trådar och blocka tröjan.  
 
______________________________________________________________________________

Tekniker: 
Förkortade varv: 

Precis före det flerfärgsstickade mönstret 

på oket görs förkortade varv i nacken, detta 

för att höja ryggen och ge tröjan en bättre 

passform. Här finns det olika tekniker att 

använda sig av. Jag föredrar ”German short 

rows”. Nedan följer en kort instruktion till 

den tekniken och det finns även många bra 

videor på nätet som illustrerar den. Har du 

en annan teknik som du föredrar att 

använda så går det givetvis bra.  

 

Såhär gör du German short rows: 

1. Sticka fram till den maska där du 

ska vända. 

2. Vänd hela arbetet. 

3. Ha garnet framför arbetet och lyft 1 

m från vänster till höger st som du 

skulle sticka den avig. 

4. Dra garnet bakåt så att en 

dubbelmaska skapas och sticka 

sedan vidare enligt mönstret. 

5. När du sedan passerar 

dubbelmaskan stickar du den precis 

som vanligt (avig eller rät beroende 

på vilken sida du befinner dig) 

 

Ökningstips:  

Min rekommendation för när du ska öka en 

maska i detta mönster är att använda dig av 

”halvslag” (vridet omslag). Nedan följer en 

kort instruktion till detta och söker du på 

”Backward loop increase” så hittar du 

många videor som visar hur man gör.  

 

Såhär gör du halvslag:  

1. Lägg garnet som en ögla om 

tummen eller pekfingret med den 

lösa garnänden hängande ned 

närmast mot dig.  

2. Vrid tummen/pekfingret ett halvt  

varv till höger så att det blir som en 

”baklängesögla”. Sätt öglan (= den 

nya maskan) på höger sticka.    

3.  På nästa varv stickar du den ökade 

maskan som vanligt. 
 

Minskningstips: 
Om inget annat anges i mönstret är tipset 

att minska 1 m genom att sticka ihop 2 m 

genom de främre maskbågarna. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Stort lycka till med din tröja! 

Om du hittar något fel i mönstret, tycker att 

något är otydligt eller behöver ändras så får du 

mer än gärna höra av dig till 

info@miabjorndesign.se eller 

@miabjorndesign (Instagram). Dela gärna med 

dig av din färdiga tröja på Ravelry och sociala 

medier genom att hashtagga den med 

#tröjaningridmarie och/eller tagga mig 

@miabjorndesign  

Slutligen ett stort och varmt tack till alla mina 

fantastiska teststickare! 

mailto:info@miabjorndesign.se
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Diagram: 
Diagram 1, alternativ 1:  

 

                   Strl 83-98                                                          Strl 107-148                                                              

 

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sista v strl 107 

Sista v strl 120, 129 



6 

 

© Maria Björnståhl 2022 

Diagram 1, alternativ 2: 

 

                        Strl 83-98                                                        Strl 107-148 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

                       Diagram 2                                                               

Sista v strl 120, 129 

Sista v strl 107 
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                         Diagram 2                                                           Diagram 3                                 

                             

                                              

 

                     Diagram 4 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

© Maria Björnståhl, 2022. This pattern is for personal use only. You may not reproduce or sell 

electronic or paper copies of this pattern. It’s to be found on Ravelry (miabjorndesign) or by 

contacting the designer through email, info@miabjorndesign.se, only.
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Kofta 

Halskant: 

Sticka halskanten/rullkanten fram och tillbaka i slst istället för runt och avsluta med 1 v med 

avigmaskor från rätsidan. Lägg i slutet av det sista varvet upp 5 st nya maskor (klippmaskor). 

Slut till ring och sticka sedan runt enligt beskrivning och diagram ovan (de fem 

klippmaskorna är inte medräknade i de maskantal som kontinuerligt anges i mönstret). 

Mönstret börjar och slutar nu alltså vid klippmaskorna, mitt fram. När de förkortade varven 

ska göras; placera ut en tillfällig markör mitt bak att utgå ifrån.  

 
Dela upp maskor för kropp och ärmar: 

Gör uppdelningen på samma sätt som beskrivningen för tröjan men kom ihåg att du nu alltså 

börjar mitt fram istället för mitt bak. Klippmaskorna är inte medräknade i de maskantal som 

anges i uppdelningen. 

 

Kropp: 

Fortsätt sticka kroppen som beskrivningen för tröjan men när du har stickat digram 3 längst 

ned på plagget stickar du ett varv med bf samtidigt som du justerar maskantalet så att du får 

214 (238) 250 (274) 310 (334) 366 (382) m. Maska av de 5 klippmaskorna i slutet av varv. 

Byt till den tunnare stickan och sticka resår fram och tillbaka enl följande; rs: *2 rm, 2 am* 2 

rm as: *2 am, 2 rm*, 2 am. Maska av efter 5 cm. 

 

Ärmar: 

Stickas som i beskrivningen för tröjan men avslutas med resår enl *2 rm, 2 am*. Maska av 

efter 6 cm 

 

Klippa upp för kofta: 

Nu ska du klippa mitt i klippmaskorna men först är det att rekommendera att virka eller sy en 

kant på var sida av klippmaskorna för att säkra arbetet. Min rekommendation är att virka en 

kant mellan m 2 och 3. Gör sedan likadant på andra sidan och virka en kant mellan m 3 och 4. 

När du har sytt/virkat kanten klipper du upp arbetet, mitt i m 3. Vill du ha en extra 

förstärkning kan du sticka knäppkanten (se nedan) innan du klipper. 

 

Knäppkant: 

Nu ska du plocka upp maskor för knäppkanten. Plocka upp maskorna (från rätsidan) i 

klippmaska 1 resp 5 och använd gärna en tunnare sticka. Hoppa över vart tredje varv när du 

plockar upp maskor så att kanten blir lagom sträckt. Se till att maskantalet är samma på båda 

sidor och att de går jämnt ut, delbart med 4+2, och sticka sedan resår enligt följande: 

 

Vänster sida: Varv 1 (as): *2 am, 2 rm* tills 2 m återstår, 2 am. Varv 2 (rs): *2 rm, 2 am* tills 

2 m återstår, 2 rm. Fortsätt så i sammanlagt 10 v. Maska av. 

 

Höger sida: Märk ut var du vill ha dina knapphål.   

V 1, 3, 7 och 9 (rs): *2 rm, 2 am* tills 2 m återstår, 2 rm. V 2, 4, 6, 8, 10 (as): *2 am, 2 rm* 

tills 2 m återstår, 2 am. 

V 5 (rs), knapphålsvarv: som varv 1, 3, 7 och 9 men när du kommer till markering för 

knapphål maskar du av två m. På nästa varv ökar du två m över de avmaskade genom att 

sticka 2 halvslag.  

 

Maska av. 


